

ОТЗЫВ ОФИЦИАЛЬНОГО ОППОНЕНТА

**заведующего кафедрой ортопедической стоматологии и
ортодонтии с курсом пропедевтики стоматологических заболеваний
федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Рязанский государственный
медицинский университет имени академика
И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской
Федерации, кандидата медицинских наук, доцента Митина Николая
Евгеньевича на диссертационную работу Кристаль Екатерины
Александровны «Протезирование при полном отсутствии зубов
съёмными протезами с опорой на имплантаты пациентов с
повышенным рвотным рефлексом», представленную на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.14 – Стоматология**

Актуальность исследования

Актуальность диссертационной работы Кристаль Екатерины Александровны не вызывает никаких сомнений и определяется важным аспектом, заключающимся в постоянном увеличении числа пациентов с полным отсутствием зубов и повышенным рвотным рефлексом. В связи с этим возникает необходимость создания протезов, являющихся оптимальным в отношении функционального, эстетического и психологического результата лечения. Известно, что повышенный рвотный рефлекс осложняет процесс лечения и протезирования пациентов. Эта проблема возникает как на этапе изготовления протеза, так и на этапе адаптации пациента к нему. Несмотря на множество существующих методов профилактики стоматофобических реакций, данная проблема по сей день остается чрезвычайно актуальной и требует индивидуального подхода в каждом конкретном случае.

Также немаловажное значение для обеспечения высокой эффективности лечения, данной категории пациентов, является выбор способа фиксации полного съёмного протеза.

В связи с этим, цель повышения эффективности лечения пациентов с повышенным рвотным рефлексом при полном отсутствии зубов, за счет разработки концепции протезирования съёмными протезами с опорой на имплантаты, отвечает современным требованиям и является актуальной.

Новизна исследования и полученных результатов диссертации

Научная новизна основных положений, выносимых на защиту, выводов и практических рекомендаций исследования несомненна и представляет большой научный интерес. На основании проведенного исследования

получены новые сведения о сравнительной эффективности применения различных методов получения оттисков беззубых челюстей у пациентов с повышенным рвотным рефлексом. Впервые получены сведения о влиянии площади протезного ложа на выраженность рвотного рефлекса у пациентов с полной адентией. Получены новые сведения об эффективности различных методов медикаментозной коррекции повышенного рвотного рефлекса у пациентов с полной адентией.

Значимость для науки и практики полученных результатов

Для успешного и полноценного ортопедического лечения пациентов разработана тактика купирования рвотного рефлекса на этапе снятия оттисков и в период адаптации пациентов к съемному протезу с опорой на имплантаты позволяет обеспечить комфортные условия пациенту и врачу в получении оттисков хорошего качества.

Предложены варианты лечения пациентов полными съемными протезами с опорой на имплантаты.

Сформулирована доказательная оценка преимуществ применения внутриворотного сканера в ортопедической стоматологии.

Разработаны методики и даны клинические рекомендации оказания помощи пациентам с повышенным рвотным рефлексом.

Обоснованность и достоверность основных положений, результатов и выводов диссертации

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов, рекомендаций, представленных в диссертации, основаны на достаточном объеме клинического материала, подтверждается корректным использованием современных методов исследования, комплексным анализом полученных результатов и их статистической обработке, апробацией основных результатов на научных конференциях и научных публикациях.

Оценка содержания диссертации, ее завершенность в целом, замечания по оформлению

Диссертация построена по традиционной схеме, имеет объем 142 машинописных страниц и состоит из введения, 4 глав: обзора литературы, материалы и методы, результаты собственных исследований, обсуждения результатов собственных исследований, заключения, выводов, практических рекомендаций, списка литературы, включающего 217 источников, из них 134 отечественных и 83 зарубежных. Работа проиллюстрирована 11 таблицами и 14 рисунками.

Во введении обоснована актуальность выбранной темы, сформулированы цель и задачи исследования, описаны научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы, методология

исследования, положения, выносимые на защиту, апробация и внедрение результатов исследования, публикации.

В работе изложен анализ данных литературы с описанием общих принципов ортопедического лечения пациентов с полным отсутствием зубов и повышенным рвотным рефлексом.

Автором грамотно выбран дизайн исследования, определены критерии включения и не включения пациентов в группу наблюдения. Приведена общая характеристика статуса пациентов, которым впоследствии было проведено ортопедическое лечение. Представлены материал и методы исследования, с помощью которых решались поставленные задачи.

Убедительны результаты клинических исследований, отражающие удовлетворенность пациентов при использовании ортопедических конструкций, выполненных с применением дентальных имплантатов и использовании внутриворотного сканера, на этапе получения оттисков. Автором в ходе выполнения работы доказано, что улучшение степени фиксации протезов за счет имплантатов и уменьшение границ базиса протеза способствует повышению эффективности лечения и степени удовлетворенности пациентов.

В заключении автор подводит итоги проведенной работы, анализирует полученные данные в соответствии с поставленными задачами, что дает возможность сделать закономерные выводы. По итогам диссертационного исследования сделано 5 выводов, даны практические рекомендации. Выводы соответствуют задачам исследования и обоснованы. Практические рекомендации могут быть использованы в практике специализированных лечебных учреждений.

Подтверждение опубликования основных результатов диссертации в научной печати

По материалам исследования опубликовано 9 печатных работ, из них: 5 в журналах перечня ВАК при Минобрнауки России и 1 входящая в международную базу цитирования Scopus.

Соответствие содержания автореферата основным положениям диссертации

Работа изложена логично, тщательно оформлена, базируется на достаточном количестве материала, что обеспечивает достоверность полученных результатов. Материалы автореферата и опубликованных работ полностью отражают содержание работы.

Никаких принципиальных замечаний работа не вызывает. В порядке дискуссии прошу диссертанта ответить на следующие вопросы:

1. Всем ли пациентам были установлены импланты одной фирмы / производителя? и одинаковое количество?
2. Почему было принято решение сократить площадь протеза на 10% , а не на 5 или на 20%?

Заключение

Таким образом, диссертация Крystalь Екатерины Александровны на тему «Протезирование при полном отсутствии зубов съёмными протезами с опорой на имплантаты пациентов с повышенным рвотным рефлексом» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14-Стоматология, выполненная под научным руководством кандидата медицинских наук, доцента Юмашева Алексея Валерьевича, выполнена на высоком научном и методическом уровне, представляет собой научно-квалификационную работу, в которой решена актуальная научная задача по повышению качества стоматологической помощи пациентам с полным отсутствием зубов и повышенным рвотным рефлексом.

Диссертация по своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 01.10.2018 № 1168), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Крystalь Екатерина Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 - Стоматология.

Официальный оппонент:

Кандидат медицинских наук (14.01.14 - Стоматология), доцент, заведующий кафедрой ортопедической стоматологии и ортодонтии с курсом пропедевтики стоматологических заболеваний ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России

 Митин Николай Евгеньевич

Подпись доцента Митина Н.Е. заверяю:
проректор по научной работе и инновационному развитию
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России, д.м.н., доцент

« » 2019 г.

390026, г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 9
тел.: 8 (4912) 97-18-01
e-mail: rzgmu@rzgmu.ru

